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A népiskolák felügyelete
A mig a politikai pártolt országos küzdő-terén, ma­

gasra tartott lobogók es szép jelszavak árnyékában, 
személyes izil ádáz harezot folytatnak s az ország nyu­
galmát és drága értekeit vakmerő könnyelműséggel 
vetik koczkára: addig a minisztériumok irodáiban és 
tanácstermeiben csendesen, minden feltűnés nélkül, nagy­
szabású nemzeti akczió erős alapköveit rakják.

Berzevic/.y Albert, a magyar közoktatásügy minisztere, 
a múlt hó folvamáu értekezletre hívta össze a várme­
gyek tanfelügyelőit, hogy velük a népiskolák felügye­
letének reformjáról tanácskozzék. A miniszter a magyar 
állam-nyelv tekintélyének és érvényének ügyét oda 
viszi ál, a hol erőszakolás nélkül, természetes módon 
várhatjuk az általános sikert: a népiskolába.

Kzett a téren csakugyan sürgős feladat várakozik a 
kormányra. A mig — országra szóló kimutatások helyett 
azt veve tekintetbe, mely bennünket legközelebbről 
érdekel — azt látjuk, hogy Alsó-Fehér vármegyében, hol 
pedig utóbbi időben sokat javullak az állapotok, még 
mindig 89 néptanító van, a ki vagy éppen semmit sem 
tud, vagy legfelebb keveset ért magyarul, de sem nem 
beszél, sem nem ir a magyar állam nyelven ; amikor 
azt olvassuk, hogy 36520 tanköteles közül még mindig 
13152-re megy azok száma, a kik iskolát nem látogat­
nak ; a mikor azt látjuk, hogy 141261 fél napi mulasz­
tásból alig valamivel több, mint a fele volt igazolható 
(84985 félnap); a mikor azt tapasztaljuk, hogy 39 idegen 
tannyelvű népiskolában teljesen siker nélkül tanították 
a magyar nyelvet, s a hol eredmény van is, ez majd­
nem kizárólag csakis az iskolai életben előforduló 
frazeológiára szorítkozik ; mikor a tanítók helyeukint 
a fizetésüket sem kapják rendesen; mikora miniszteri 
tanterv Kidolgozásában még mindig szembeötlő fogyat­
kozások vannak: akkor lehetetlen a felügyelet szigorí­
tásának sürgős szükségét nem hangsúlyoznunk.

Következetes és kitartó munkásság, személyes tapasz­

talai és személyes hutás, erélyes vezetés és ellenőrzés 
fog csak segíteni e bajokon; bizonyosan ennek az út­
ját egyengetik a minisztériumban. Az új utasítás bizony- 
nyara nagy mértékben tágítani fogja a tanfelügyelő 
hivatalos hatáskörét s olyan jogokat biztosit számára, 
melyek a rájuk bízott fon to > nemzeti programúi szol­
gálatában és megvalósításában hathatós eszközei lesz­
nek.

A tanfelügyelőnek eddig is voltak utasításai. De úgy 
tetszik nekünk, hogy ezen utasítások nem hogy szál - 
nyakat adtak volna amhicziójáttak; hanem inkább meg­
nehezítettek a czéltudatos es erélyes működést. IKy 
tetszik nekünk, hogy a sokfele tekintet es tapintat
s az irodai munka tömkelegé beidtől tg ható lak inkább,
mint hogy a sikerre vivő útjában segítettek volna. Na­
gyobb önállóság s a feladat fontosságának megfelelőbb 
szeles hatáskör kell annak a vezető l an férfiúnak, ki 
egy egesz vármegye legfontosabb kulturális ügyeit in­
tézi.

De bár igy az utasítás fontosságát elismerjük és hang­
súlyozzuk, a jogok és hatáskör vonalainak tiszta és 
határozott megjelölését szükségesnek tartjuk; hang­
súlyoznunk kell itt is, mint minden egyéb téren, hogy 
a szabályzat holt betű marad, ha öntudatos és erelyes 
cselekvés nem önt beléje eletet. Vagyis a tanfelügyelő 
személyes tulajdonai nyújthatnak csak, bármilyen sza­
bályzat keretében, a sikerre kellő biztosítékot.

Azért tartjuk nagy fontosságú dolognak, hogy min­
denütt olyan férfiú álljon a népiskolai tanügy élén, kit 
— a szakismeret és általános műveltség mellett a 
vármegye népének ismerete és szeretete, a magyar 
nemzeti kultúra iránt való buzgó lelkesedés, lelkiisme­
retes felelősségérzet és ehhez a nagy munkához, való 
fáradhatatlan tevékenység ajánlanak.

Nagy fontosságú dolog, hogy személyesen és pedig 
minél többször keresse lel a felügyelete alatt álló isko- 
kolákat. Tapasztalatokat szerezzen vs működése ered­
ményét szigorúan ellenőrizze. Ne zárja be tevékenysé­

gét az iskola négy fala közé; hanem a kultúra áldásait, 
nemesítő hatását igyekezzék a fold népére az iskola 
faluin túl is terjeszteni. Ez pedig nem lesz hálátlan és 
sikertelen faradozás, ha a munkára lelkes társakul 
megtudja nyerni a népiskolák tanítóit.

A nagy nemzeti munkának igy lehet egy-egy igazi 
vezére a tanfelügyelő.

L I.

A Közérdek távirata.
Budapest, márczius 2. d. v. íi ó. 5 p. Tisza miniszter­

elnök javaslatot nyújtott be a vármegyei alkal­
mazottak, községi jegyzők illetményeinek szabályo­
zásáról és az anyakönyvvezetés módosításáról.

SZEMLE
Országgyűlés. Egy havi pihenés után f. hó else­

jén összeült a képviselőház, de csak azért, hogy munka­
rendjét megállapítsa. Napirendre tűzték az ujoncz-ja- 
vaslatok tárgyalását.

A háború. F. hó elsejéről érkezett hitele szerint a 
japánok újból megtámadták Port-Artúrnál az orosz hajó­
hadat. Az ütközetben, londoni hírek szerint a japánok 
győztek. Szárazföldi csatáról meg nincs hit. Mindkét 
vészen nagy erővel folytatják az előkészületeket. Japán 
megkezdte az előnyomulást Korea északi részében. Az. 
oroszok a hadüzenet óta 132 katonai vonatot indítottak 
Kelet-Ázsiába.

Felhívás
a szászsebes! ref. egyház érdekében.

Ügyünk eminenter hazafias, 
nemzeti ügy.

Hivatkozva Rákosi Viktor szép könyvére (Elnémult 
Harangok) melyben az erdelyrészi magyarság, illető-

Az elcsapott adós.
— A „Közérdek“ eredeti tárezaja. —

No, ilyesmi is csak velem történhetik meg. Elcsapott 
egyik hitelezőm és még nekem állt feljebb. Szinte lá­
tom, mily gúnyosan nevetnek adós kollegáim. Ez aztán 
az ostoba adós — gondolják magokban - képes meg­
haragudni, a miért elcsapta egy nagy lelkű hitelező, 
igazán főbe lőni való szamár.

Hiszen ha minden hitelező, akár tisztességes, akár 
nem tisztességes, elcsapná az adósait. . az lenne csak
a paradicsomi boldogság! Ischli klauzula, bői vám klau­
zula, Chlopy, magyar kommandó, fiók-obsti ukezió, Körber, 
Derschatta, Pittrieich mind csak bliktri ehhez a politiká­
hoz képest. Ettől lenne még igazán „boldog a magyar !“

De hogy tulajdonkeppen hogy is történt ez a fura 
komédia el kell mondanom „dea kapó“, máskülönben 
adós kollégáim meg nem értenek az eu „magas felhá­
borodásomat.“

Hogy valójában előadjam a dolgot, egy kissé messze 
vissza kell mennem történetem, nem eppen a Babel- 
tornya építéséig, hanem csak az én ifjúságom idejere, 
a un elég régen volt.

Hát, kérem szeretettel, rajtam sem mindig dühöngött 
az egészség. Ifjú koromban szörnyű nyavalyás voltam, a 
mi hanem is éppen eredendő bún, de mindeneseite 
régi állapotú az emberiségnek. Maga a szeutirás is azt 
mondja : „Nyavalyás az ember nyilván.“

Néhai jó Szikszai, Debreczeu prédikátora így kezdi 
imáján „kegyelmezz nekem uram, én uyavalyásságom-
bau.“

Eszkulaptól a mai napig igen sokat haladt az orvosi 
tudomány, de azért az emberiség meg nem fog gyó­
gyulni soha; sőt minél előbb halad az orvosi tudomány, 
annál uyavalyásabbak leszünk mi is.

Nem a doktorok tesznek nyavalyásokká, hanem mi 
magunk azzal, hogy eltérünk a természetes életmód­
tól. Én is szörnyű nyavalyámat magam szereztem egy

„jeges kávé“- val (fiatal olvasóim és olvastíiiőim óvakod­
janak a jeges kávétól; azt minden kávé néniké tudja, 
hogy a kávé melegen jó).

Mint komoly családapa, nem tehettem ki rengeteg 
famíliámat a „lenni vagy nem lenni“ kínos dilemmájá­
nak, biztosítottam az életemet u Gressham-nal 40U0 
koronáig (olyan kínos gyomorbajom volt, hogy magam 
nem adtam volna az életeméit 40 fiiléit). Ez az angol 
társulat elfogadta ajánlatomat. Az angolok merészek. 
Különben el is fogadhatta, mert egy angol szobakníi- 
kus számítása szerint 71 eves koromban halok meg. 
Csak 23 évek voltam, mikor biztosítottam magam „halál­
eset “-re, igy 71 éves koromig biztosan befizetem azt 
a 4000 koronát, a mit a családom fog kapni, ha én 
ezt az árnyekvilágot itt hagyom.

Az igaz, hogy 400 forint tanítói fizetés mellett, ez 
emberfeletti vállalkozás volt, Azonban tűrtem, nélkülöz­
tem, rongyoskod tani és fizettem 21 évig. X múlt évben 
nem fizettem a pontos időre, ingta, magút a társulat ... 
elcsapolt.

Hó, hó, nem od t Buda ! Huszonegyévig fizettem per 
104 korona, most már szeretnetek menekülni a 4000 
korona fizetésétől. Ezt nem engedem. Az egyességem úgy 
volt, hogy nem kötöttem a fizetést terminushoz, a mi kot 
lehetett, fizettem. S ez eddig jól volt, hát ezután ;s 
tizetek. írok egy levelet es rájuk ijesztek, hogy így 
meg amúgy hurczolom a nyilvánosság elé, (e közben 
az esedékes részletet póslára teltein).

Azt irta az ügynökség, hogy mennék be Kolozsvárra, 
az intézet orvosa megvizsgál és ha ő javasolja, törölt 
kötvényemet érvényesíteni fogják.

Nosza, rohanok be, hadd lássam azt a hepeziás doktort, 
a ki belé mer kötni az én egészségembe (gyomorbajom - 
ból dr. Boér Jenő — áldassék a neve — még 1893-ban 
ki kúrált). Egyenesen a. London-utczába, hát ott „sok 
ház vau“, de a Gressham elköltözött. Megszeppentem, 
hogy a hunezfut áuglius most el vitte a pénzem haza 
Albiouba. Kilyukadok a Mouostor-utczába. ott is ügye­
lem erősen a „Gressham“-ot, de sehol, mintha csak a

föld nyelte volna el. Egy sarkon áll egy lovasreudői, 
fogát piszkálja, nem lévén egyeli dolga. Megszólítom.

"Nem tetszik tudni, hova költözött a „Gressham“ ? Itt 
volt ezelőtt a Loudon-utczában.

— Kicsoda az ?
— A „Giessham“.
_ Mifele mesterember? kérdi réveteg képpel.
— Kalapos.
— És az úi ? . . .
— Én, csizmadia.
_ Sztrájkolni akartok ugy e kutya, majd adok én ne­

ked, elhord innen magad! ! (Ugrat egyet a lóval).
No ez ugyan lóhátról beszél, gondolom magamban. 

Mé- egyszer megnézem a lovat, is, őtet is, és kezdek bal­
lagni a piacz felé, azt a problémát fejtegetve magamban, 
vájjon melyik a nagyobb lo ?

A piiic/.on megszólítok egy gyalogrendőrt, azzal az 
egyenes logikával, hogy ez tán szívesebben beszél a 
gyalogemberrel.

— Nem tudja kérem, hol van a Gressham életbizto­
sító intézel ?

_ Tessek a Ferenc/ József útra menni, ott vaunak az 
összes biztosító intézetek.

— Melyik az az utcza ?
— A Hid-utcza.
_ Igaz, hii-zen regen is ott volt. Köszönöm
— Szívesen. ,
Nyugodtan mentem, nem félteni, hogy elüt az „Aj­

váj“, mert, azt régen elütötte ... a deficzit.
Nézek a régi helyére, ott van a „Newyork“, visavis 

az Első Magyar“, lejebb a „Trieszti“, arább a „Fou- 
cziere“, tovább a „Gizella“, másik oldalon a „Bécsi“ bizto­
sító, de a Gressham-uak se hire, se,hamva. Szinte a vas­
úiig kimenteni, nem találtam sehol.

A mint visszafele jövök, figyelmesebben nézek min­
den felírást vájjon nem kerülte el a figyelmemet. Egy 
mellék utezában nagy uépcsődülés vau, megnézem az 
utcza feliratát: „Boldog-utcza .

(Vége következik )



2. oldal

leg kálvinistaság ama élethalálharczávól vau szó, méh eu 
a nemzetiségek özönével vívnak, emeltük fel esdő sza­
vunkat a nagy magyar társadalom segélyéért. A haza­
fias sajtó meleg rokonszenvvel fogadta ügyünket, szólva 
eddig hozott nagy áldozatainkról, küzdelmeinktől is. 
Tekintélyes fővárosi lapok hangsúlyozták, hogy a ma­
gyar társadalmat sok köuyöradomány gyűjtéssel zak­
latják, de minden hasonló kérelem közül messze kiemel­
kedik, elsőrendű fontossággal bir a Szászsebesben és 
szomszédos falvaiban szétszórtan, magára hagyatottan 
élő nehány száz protestáns hitü fajmagyar kérése, akik 
hogy magyaroknak maradhassanak tömörülnek, szervez­
kednek, templomot és papi lakot akarnak építeni. 
Konstatálta a magyar hazafias sajtó is, hogy ha továbbra 
is magunkra hagyatva maradunk, elpusztulunk, mint 
a hogy számtalanszor elpusztult még sok ötszázezer 
magyar, konstatálta hogy itt semmi más nem menthet 
meg minket, mint a protestáns hit, az Isteuliáza. A 
templom, ahol a magyar kálvinista, lutheránus és uni­
tárius édes anyauyelvén dicsérheti az Urat, lesz védel­
mező bástyánk az elnyeléssel fenyegető áradattal szem­
ben. Lelkesen Agitált, hogy adakozzék minden igaz 
magyar ember, hogy a magyarság e végvára felépít­
hető és fentartható legyen; hangsúlyozván, hogy ügyünk 
eminenter nemzeti ügy, hogy ha ezt a néhány száz 
magyarnak maradt és magyarnak maradni vágyó em­
bert is veszni engedi a nagy magyar társadalom, élhetet­
lenségének és lelkiismeretlenségének adja tanujelét.

És megdobbant a magyar társadalom szive. Egyik 
tekintélyes hazánkfia eme imaszerü óhajjal küldó a 
szent czólra nehány koronáját, hogy: „mielőbb meg- 
kouduljanak az elnémult harangok s hirdessék ércz- 
nyelvökkel mindenha őseinktől örökölt legdrágább kin­
csünket : magyar nyelvünket, magyar nemzeti mivol­
tunkat “ ! Egyik kassai magyar hölgy pedig eme óhaj­
tással küldé szép adományát: „vajha minél többen- 
követnék példámat, hogy megmentsük magyar vérein­
ket. És ez nem is volna lehetetlen, ha letudnék vala- 
hára azt a rossz magyar szokást, a közönyt vetkőzni“.

Örök hálával eltelten mondunk köszönetét kegyes 
adakozóinknak az eddig befolyt szép adományokért.

Azouban, bár megközelítettük a czélt, még el nem 
értük. Templomunk, papi lakunk még befejezetlenül 
áll. Gyűjtő-iveinknek több mint fele visszaküldetlen.

Kérve-kérjük azokat, akiknél még gyüjtöíveink vannak, 
hogy küldjék vissza hozzánk, mert elszámolni sem bírunk.

És kérve-kérjük mindazokat, akik még nem adakoztak, 
hogy küldjék el filléreiket, hiszen meg lehetnek győződve, 
hogy sem szentebb, sem hazafiasabb ügyre nem áldozhatnak!

A szászsebesi magyar protestánsok nevében !
Benedek Károly

alvinezi ref. pap, egyházmegyei föfegyző, 
a az.-sebesi egyház adminisztrátora.

Vegves hírek.
— Törvényhatósági közgyűlés. F. hó 30-ik

napján törvényhatósági közgyűlés tartati k, melynek 
tárgyait a t. hó 7-éu és 29-éu délelőtti 10 órakor össze­
ülő állandó választmány fogja előkészíteni.

— Központi választmány. Vármegyénk központi 
választmánya a képviselő-választók állandó jegyzékének 
kiigazítása végett f. hó 10-éu gyűlést fog tartani.

— Halálozás. Dregáu János, a ve l espataki lóm. kath. 
egyház főgondnoka, megyebizottsági tag, báuyaigazgató és 
bánya nagybirtokos, a magyar közéletnek buzgó munkása 
életének 75, másodszori boldog házasságának 9. évében 
f. évi február hó 27-éu meghalt Verespatakon. A meg­
boldogult családjának büszkesége, egyházának tántorit- 
hatlan hü, Verespatak bányaváros igaz jó fia és polgára, 
a verespataki bányászatnak főoszlopa s a bányász nép 
valódi jótevője volt. Testét f. hó 1-én helyezték örök 
nyugalomra, de drága emléke élni fog tisztelői 
szivében ! Alsó-Fehér vármegye alispánja a verespataki 
főszolgabírót bízta meg, hogy a közügyekbeu tevékeny 
férfiú temetésén a vármegyét képviselje. A súlyos veszte­
ségét érzi egész Verespatak, de különösen érzi és 
siratja özv. Dregán Jáuosuó sz. Jánky Irma mint neje. 
Jeuey Emmáiméi, Koruya Gyula mostoha fia, Jánky 
János és neje mint após ill. anyós. Özv. Ivás Istvánué 
sz. Dregán Róza és gyermekei. Marosi Sándorné sz. 
Dregán Ágnes mint testvérei. Kovács József és Kovács 
János unokaöcscsei — családjukkal. Özv. Jánky György né 
és családjuk, Sukk József, Jánky Sándor, ifj. Jánky 
János, Maros? Sándor mint sógorai ill. sógornői.

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk

CZINK JÓZSEF
märnhafestö és vegyészeti tisztító intézetét

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utcza 25, szám alatt
siM»i a postával szemben. <*♦*«*♦#

K ö e é r d e k. ________

_ Halálozás. Mint táviratból értesülünk, Szőcs
József, Vízakna város nyugalmazott polgármestere, ki 
tevékeny életének összes működését Vízakna felvirágo- 
zására fordította, f. hó 2-án viradóra Nagyszebenben 
meghalt.

— Eljegyzés. Bartlui Irmuskát eljegyezte Kristóf 
György tanár, lapunknak éveken keresztül volt munka­
társa, Szászvároson.

— Jablonczai-pályázat. Folyó hó 2-án délelőtt 
11 órakor, a végrendelet utasítása szerint, nagy publi- 
czitással történt meg egy megüresedett Jablonczai-féle 
ösztöndíj odaítélése a kollégium dísztermében. A hiva­
talos eljárást Foga vasi Béla igazgató nyitotta meg, 
felolvastatta a végrendelet összes intézkedéseit, melyek 
értelmében alsófehérmegyei nemes származású tanulók 
számára tétetett az alapítvány. A három pályázó közül 
kettő jelöltetett ki illetékesnek; e kettő közül válasz­
tottak a második gimn. osztály tanulói titkos szavazás­
sal. Szavazattöbbséggel Domokos Sándornak Ítélte­
tett oda az évi 210 koronát tevő ösztöndíj. Székely 
Ödön tanár a választás ellen felebbezést jelentett be.

— Ünnepélyes istentisztelet, lolyó márczius 
bő 6-án, vasárnap délelőtt, 10 órakor, a reformátusok 
várbeli templomában a „Britt és külföldi biblia-társu­
lat“ 100 éves fennállásának és népeket világositó, s 
boldogító munkálkodásának emlékéve ünnepélyes isten- 
tisztelet lesz, melyre a Invek, a testületek és hatóságok 
meghivatnak.

— A nagyenyedi Székely-Társaság vasárnap 
délutáni felolvasó ülésén Horváth Pál bankigazgató tar­
tott felolvasást a takarékosságról. Az érdekes és mind­
végig figyelemmel hallgatott felolvasás élénk beszéd 
tárgyra adott alkalmat, mert bizony a mostani válsá­
gos gazdasági életben csakis kettőzött takarékossággal, 
jó! beosztott életmóddal tudjuk magunkat megvédeni 
és erőssé tenni a terjeszkedő nemzetiségekkel szemben.
A felolvasót élénk tapssal jutalmazta a szép számban 
megjelent hallgatóság. — A legközelebbi felolvasó- 
ülés f. hó 13-án lesz. mely alkalommal Winkler Albert 
dr. a közegészségügy köréből fog felolvasást tartani.

— Képviseleti közgyűlés. A nagyenyedi ref. egy­
házközség f. évi február hó 28-án képviseleti közgyű­
lést tartott Gáspár János főgondnok elnöklete alatt. 
Az egyházi képviselet tagjai nagy számban jelentek meg. 
Az egyháztanács tagjaiul ugyanazok választattak meg, 
a kiknek megbízatása ez alkalommal lejárt volt.

— A fejes tanítása. Az Érd. Gazdasági Egyesület 
az erdélyi nagyobb tejtermelő vidékeken fej esi taní­
tásokat rendez.

— Elkeseredett vőlegény. Kis Áron kövendi szü­
letésű, nagyenyedi 50 éves napszámos beleszeretett a 
nálánál három évvel fiatalabb Székely Zsuzsánnába s 
február hó elején annak rendje és módja szerint kihir- 
dettették házasságukat, már csak az egybekelés hiányzott. 
A menyecske azonban a kihirdetés alatt mást gondolt 
és másba szeretett, a mi a gyönge lelkű vőlegényt any- 
nyira elkeserítette, hogy február 27-én éjfélkor magát 
felakasztotta.

— Megoperálta magát. Berki Ádámné Muvesán 
Paraszkéva alsőfügedi 36 éves lakos a szülési fájdalmak 
nagymérvű jelentkezése következtében, addig inig férje 
orvosi segítség után nézett, hasát és méhét telvágta s 
gyermekét eltávolított:!. A szerencsétlen asszony a vár­
megyei közkórházban tette elkövetése után még másfél 
napot élt.

— A* „ Alsófehérvármegyei Gazdasági Egye - 
sülét“ évi rendes közgyűlését Nagvenyeden 1904. évi 
márczius 8-án d. e. 10 órakor a vármegye székházinak 
kis üléstermében fogja megtartani. A gyűlés tárgy- 
sorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés az 
egyesület 1904. évi működéséről. 3. Pénztári jelentés 
az egyesület 1904. évi zárszámadásáról; ezzel kapcso­
latban : 4. A számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Az 
1904. évi költségvetés és vagyonérleg előterjesztése. 
6. Folyó ügyek tárgyalása. 7. Választmányi határozatok 
benyújtása; közgyűlés napjáig beérkező ügyek bejelen­
tése. 8. A múlt évi rendes közgyűlés óta az egyesület 
kebelébe belépett tagok bejelentése. 9. Esetleges 
indítványok.

— Gyógyszertárak államosítása Borsod vár­
megye élénk mozgalmat indított, hogy a gyógyszertárak 
állami kezelésbe vétessenek.

— A Romániai magyarok élete czimmel 
tanulmány jelent meg Sebestyén Ede tollából, mely 
sok uj adattal ismerteti a Romániában élő magyarság 
oktatási és egyházi állapotát, jógi helyzetét, egyesületi 
életét. A könyv bolti ára egy korona, s április közepén

Festésre és tisztításra
elvállal mindennemű megfoltosodjOtt vagy 

szinehagyott

női-, férfi* is gyermek ruhákat

jelenik meg. Az előfizetések a Budapesti Hírlap könyv­
kiadóhivatalában küldendők.

— A tövisi járási bálon felülfizettek: dv Boev Jenő
orvos Tövis 8 k Sebestyén Ferenc/. Krakkó 2 k. Antal 
Béla Krakkó 1 k. Szabolcs Endre Tövis 1 k. Bartha 
József M.-Gombás 1 k. Manosi Miklós Berve 1 k. \ irág- 
háti Jenő jegyző M.-Csesztve 3 k. Özv. Farnosué Tövis 
2 k. Fábián Károly Tövis 1 k. Kaufmann Gyula Tövis 
18 k. Albert Iván főmérnök Nágyenyed 5 k. Özv. Kov - 
i-ig Tivadarné Bpest 5 k. Nagvtiszteletü Szilágyi Farkas 
Nágyenyed 4 k. Vinkler János Nágyenyed 2 k. Szász 
József alispán 20 k. Pap László Tövis 2 k. Töröli Ber­
talan országgyűlési képviselő 10 k. Seidl Jozset Nagy- 
enyed 10 k. dr. Garda Kálmán ügyvéd Nágyenyed 10 k. 
Nagy Pál Nágyenyed 8 k. Geher Hubert Tövis 5 k. 
Risa József Tövis 5 k. Zlöd József Alsógáld 5 k. Pász- 
toliy Ödön körj. Csóva 2 k. Kunért Imre körjegyző 
Bűzd 5 k. Pap János lelkész Remete 3 k. Csorba Lo- 
vincz Ponor 2 k. Imreh József főszolgabíró Nágyenyed 
15 k. Szabó Lajos főszolgabíró Koncza 2 le. dr. Bürgei 
Mór Koncza 2 k. Hetzegán Bazil körjegyző A.-M.-\á- 
radja 3 k. Glück Adolf A.-M.-Váradja 5 k. Tuny ősi János 
lelkész M.-Lapád 2 k. Vasilka Vazul körjegyző U.-lIe- 
repe 5 k. dr. Nagy Samu ügyvéd M.-Újvár 4 k. Sala­
mon Samu Örinéuyszékes 4 k. Buda György körjegyző 
Koncza 5 k. Benedek Károly lelkész Alviucz 3 k. dr. 
Vinkler Albert Nágyenyed 5 k. Jóuász Jenő Veres- 
egyháza 5 k. Andrási János Mihálczfalva 5 k. Szánthó 
Károly Mihálczfalva 5 k. Simon Lázár Kaiácsoufalva 
5 k. Deutsch Mátyás M.-Igen 4 k. Czimer J. József 
Nágyenyed 10 k. Tuzsoii Gyárfás Szász-CsauAd 3 k. 
Dobolni Sándor körjegyző Kiskerók 5 k. Sándor János 
esperes Minszló 3 k. Zalányi Farkas szolgabiió 2 k. 
A jótékony czél érdekében teltszives telültizetésükéit 
fogadják a rendezőség hálás köszönetét.

— Úszó színház. Egy az Obion, Illiouison és Mis­
sissippi közlekedő hajó érdekessége az, hogy a hajón 
ezer nérőt befogadó, páholylyal berendezett modem 
zenekaru színház van. A hajó színházának 40 tagból 
álló személyzete van, villamos világítással, kitűnő kony­
hával és étteremmel van ellátva.

— Kakas Márton. A vidámságnak és eimésségnek 
valóságos tűzijátékát produkálja ezen a héten is a 
Kakas Márton. Képei és ivott apróságai egyaránt olya­
nok hogy a legkomolyabb kritikánál is jobban meg­
világítják a politikai és társadalmi elet uj eseményeit. 
Az első oldalnak kaczagtatóan mulatságos képét, a 
mely a szilifalak mögött készülődő óbstvukcziót figu­
rázza ki, Linek Lajos rajzolta. A másik színes képet, 
a budapesti háziúr remek típusát Jeuey Jenő festette 
meg annyi humorral es annyi igazsággal, hogy szinte 
magyarázó szöveg nélkül is megértené mindenki, hogy 
mit akar mondani. Ház Miklós ezen a héten is két 
pompás képpel szerepel a Kakas Márton rendes rajzo­
lói közt, a kik közül Bér Dezső sem maradt el a maga 
finom elmés rajzaival. Az Írott részben is van egy 
csomó apróság, a mely nemcsak elmés és mulatságos, 
hanem valósággal művészi is.

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak 
ütni, Mautlnier-féle magvakat vessenek. Jde árjegy­

zékét, mely 226 oldalra terjede, Mauthuer Ödön cs. és 
kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rotteubitlev- 
utcza 33, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően 
tisztitott, legnagyobb csiraképességgel hivő, fajtiszta 
magvak árai alacsonyak. Különösen fölemUteudők az 
impregnált takarmányvépamagvak és a legnemesebb 
gabonafélék dús választéka.

— Egy hónapig ingyen. A kitünően szerkesztett 
és már is közkedveltségü Az Újság politikai napilap 
kiadóhivatala bárkinek márcziusban ingyen küldi meg 
a lapot, a ki az előfizetési összeget, ha csak egy 
hónapra is, április hó 1 — tői számítva már most be­
küldi a kiadóhivatalhoz, és megküldi minden előfizetőnek 
Mikszáth: „Az en kortársaim“ czimü gyönyörű albumát 
húsvéti ajáudékkép, a ki a lapot félévi kötelezettséggel 
akár negyedévenként, akár havonként előfizeti. Az Uj- 
ság-ot Gajári Ödön szerkeszti, Herczeg Ferencz, 
Kozma Andor, Kóbor Tamás, Keuedi Gáza és Mikszáth 
Kálmán főmunkatársak közreműködésével. Az Ujség 
lapunk mai számában foglalt hirdetésére felhívjuk t. 
olvasóink szives figyelmét.

Szerkesztőség:
Dr. ÄAGYAR1 KÁROLY TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ée Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

szőnyegeket, bútorszöveteket, függönyöket, kesztyűket 
és bármilyen diszszel ellátott, tárgyakat, melyek egész 
ben lesznek festve és tisztítva felelősség és a leg­

olcsóbb árak mellett. 19 15—36

Rendkívüli esetben a ruhák 24 óra alatt készülnek.

Postai megbízásokat gyorsan és pontosan eszközöl.
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér.
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltelik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy |5 éves németajkú fiatalember a f évi nyári 
szünidő alatt valamely magyar csal Adu ál (az ellá­
tás fejében) a német nyelvben oktatást óhajt
adni. Bővebb felvilágosítást szerkesztőségünk ad.
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1NyaValyatöré
Ki nyavalyatöréséé, görcs és más ideges állapotba szenved,

kérjen iratot, ingyen és bérmentve

HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR
által Majna-Frankfurt. 100 2-52

Sz. 605- -1904. tkvi.

Hirdetmény.
Kis-Kerék község telekjköny vei tagosítás következ­

tében az 1869 évi 2579 sz. szabályrendelethez 
képest átalakíttatnak és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
XXIX., az 1889. XXXVI11. és 1891. évi XVÍ. 
t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-ez -ben 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkö tyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

E őzéiből az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1904. 
évi április hó 18-ik napján fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyvi végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 

nem érvényesíthetik.
2. Mindazok, akik a ((könyvekben előforduló 

bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kíván­
nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitelesítő bi­
zottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz 
léseiket igazoló okiratokat mutassák föl.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886 
XXIX t.-cz. 15 — 18. §-ai és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5—7. és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság 
előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezé­
sére nézve engedélyét nyilvánítsa, mert külön­
ben jovukat ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is eles­

nek, és
4. Azok, kiknek javára, tényleg már megszűnt 

követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása védett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé­

nyétől elesnek.
Vízaknán, 1904. február 23-án.

Korinsky,
kir. jbiró.

Megjelent
Neumann M.

császár és kir. udvari szállító

FÉRFI-, FIU-, GYERMEK- ÉS 
LEÁNYKA-RUHÁK TELEPÉNEK

ih/ll MU I iillUlJU l/JL/mj — 

KOLOZSVÁR, MÁTYÁS KIRÁLY-TÉd. I

— Kívánatra ingyen és bérmentve. — g|g
114 1-3 g

12170-12174, 12176, 1217S, 12184, 12185, 12191, 12192, 12195,
12197, 13054 13056 hr. sz ingatlanokból végrehajtást szenvedőt il­
lető egvtized rész jutalékára 91 kor., a remetei 653 sz. tjkvben A +
1 r. sz. 12S23 12828 hr. sz. ingatlanokra a végreh. törv. 156. §-»
értelmében egészen, de a C. 1 alatt özv. Bűne» Vasziliáné javára be­
kebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával »6 kor., végre a remetei 
6155 sz tjkvben A + 1 r. sz. 13678, 13679, 136S0, 13682 hr. sz. 
ingatlanra a hivatkozott t. ez értelmében egészben, de a C. 1 alatt 
özv._Bunea Vasziliáné javara bekebelezett haszonélvezeti jog fenntar­
tásával 274 kor., összeseit 1147 korona becsárban az árverést elren­
delte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1904 évi márezius hó 
12.ik napján d. e. 11 órakor Remete községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozok végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatla­
nok beesértékenek 10%-at készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
elöleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint ílkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1904. február hó 4-én. TX76ÍI16r,

kir. aljárásbiró.

Sz. 3333-1903.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak 
Ávráui Viszálon végrehajtást szenvedő ellen 276 kor. a jár. iránti végre- 
hajtásos ügyében a farkastelki 386 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 787 1 
hr. sz. ingatlanára 28 kor., a 2 r. sz. 789 2 hr. sz. ingatlanára 29 
kor., a 3 r. sz. 813 3 hr. sz. ingatlanára 46 kor., a 4r. sz 928 2 hr. sz. 
ingatlanára 65 kor., a 5 r. sz. 1013 2a hr. sz. ingatlanára 21 kor, a 
6 r. sz. 1089/1 hr. sz. ingatlanára 122 kor., a 7 r. sz. 1216 3 hr sz. 
ingatlanára 44 kor., a 8 r. sz. 1228 hr. sz. ingatlanára 59 kor, a . 
9 r. sz 1426 2 hr. sz. ingatlanára 18 kor, a 10 r. sz. 1424 hr. sz.
ingatlanára 84 kor, a 11 r. sz. 1755 hr. sz. ingatlanára 33 kor, a
12 r. sz. 1770 hr. sz. ingatlanára 67 kor, a 13 r. sz. 2361,1 hr. sz.
ingatlanára 38 kor., a 14 r. sz. 2844 3b hr. sz. ingatlanára 7 kor,
a 15 r. sz. 2894 3 hr. sz. ingatlanára 27 kor, a 16 r. sz. 3036 és 
3038 hr. sz. ingatlanara 110 kor, a 17 r. sz. 3336 hr. sz. ingat­
anára 32 kor, a 18 r. sz. 3578 hr. sz. ingatlanára 16 kor, a 19 
r. sz. 3659, 3665 hr. sz. ingatlanára 79 kor, a 20 r sz. 3919 hr. sz. 
(szőlő) 76 kor, a 21 r. sz. 88 1, 93 hr. sz. (házasbeitelek) 407 kor, 
továbbá Ávrám Viszálon végrehajtást szenvedő és tulajdonostarsai 
Ávrátn János, Vazul, Ávrám és Péternek a farkastelki 393 sz. tjfcv- 
ben A -r 1 r. sz. 2461/3 hr. sz. ingatlanukra 14 korona, összesen 
1422 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt, ingatlanok az 1904. évi márezius 
hó 29-ik napján d. e. 11 órakor Farkastelke községházánál tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 

adatni.
Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselő kivételével tartoznak 

az ingatlanok kikiáltási árának tizszázalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kuzehez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170 §-a értelmében bánatpénzt csak a jbiróságuáli elöleges elhe­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalváu, 1903. évi deezember hó 17-én. .Csiszer,
119 1-1 kil' albiró"

Sz ' (j95—1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, 
ho-y Geraszim Emil ügyvéd által képviselt Bunea Szánton tuezn 
végrehajtónak Bunea -Inon lui Tódor végrehajtást szenvedő ellen 60 
kor s jár iránti végrehajtási ügyében a ponori 259 sz. tjkvben A + 
1 13 r =z 2782, 2893, 2934, 3007, 3036, 3040, 3041, 3089, 3090,
3098 2 3120, 3183, 3211. 3223, 3255 hr. sz. alatti ingatlanokból 
. rész jutalékára összesen 1017 korona becsárban az árverést elren­
delte és a fen megjelölt ingatlanok az 1904. évi marczms 5ho 9-ik 
napján d. e. 11 órakor Ponor községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak m_ inga - 
lanok becsárának- 10%-át készpénzben, vagy az 1881. ev. iiiá n 
a kelt I M. rendelet 8. §-ában megjelőltovadekkepes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, javagy annak a kir. járasbtrosagnal b.ro. 
letétben történt elöleges elhelyezéséről nyert leteti elismervényt atszol-

gáltatni. , .
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatosag.
Nagyenyed, 1904. évi január 28-án. feiner,

1—1

Sz. 857 — 1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírre 
testi, hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Eimba özi- 
mion a Dvegányi remetei lakos végrehajtatónak, Bunya Juon lut Anyel 
jemetei lakos végrehajtást szenvedő elleni 196 kor. 4 ^ toké s jár.
irántiivégrehajtási ügyében a remetei 501 tjkvben^ A +
10411 10414, 11477. 11481/3, 11485, 11479, 11660, 11661, 13961,
1399b’hr. sz. ingatlanokból végrehajtást szenvedőt tlleto egyötöd tesz
jutalékára 543 kor., a remetei 591 sz. tjkvben A + reű "
tr“ .«6. S-, W«. ;g=-
szén de a C. 1. alatt özv. Bunea Vasziliáné javara bekebelezett ha­
szonélvezeti jog fenntartásával 39 kor., a remetei 6201 sz jkyben A 

- lr !S 11495-11500 hr. sz. ingatlanra a vegreh. torv. lob §- 
értelmében egészben 144 kor., a remetei 635 sz. tjkvben A -f 1 r. sz.

Első gyulafehérvári
agyag cserépkályha-áru

gyári raktár.
Vau szerencsém tisztelet tel értesíteni a helybeli 

es vidéki 11. é. közönséget, hogy Gyulafehérvárt

CSERÉPKÁLYHA-RAKTÁRAMAT
a mai kor igényeinek megfelelően felszereltem. Rak­
táron tartom a legújabb keszitményu és^rendszéni 
cserép Dauiel-kálybákata híres Telek-féle Sz bácsi 
Kálybagyárból, valamint fürdőszoba- és takaiéktuz- 
bely felszereléseket dús választékban.

Legfőbb törekvésem a 11. é. közönség becses ren- 
delmenyeit pontosan és jutányos árban kiszolgálni. 
A n e. közönség becses pártfogását kérve maradtam

tisztelettel
Dobrowszky Károly,

eserépkályha-épitő.

2 évi jótiillás. fiKl______
63 3-25

_____---------------------------5—*-----^ ^T/ ~-----^rrr !l legszolidabb szabott árak mellett

Számos elismerés és $ $ TÁNGEL JOZSEr csakis mindig
$ $ bizalom nyilatkozat näl, f4rfl ésBy«“í_diJ“‘t™Slletében ale8iobble8znekkv

igazolja azt, hogy
nagyenyeden



1903. tkkvi.

Hirdetmény
Sz 5288

Alsó-Fehér vármegyében lévő Asszony népe és 
Magyar-Bagó községek telekkönyvi binokszabáiyo- 
zás következtében átalakíttatott és ezzel egyidejű­
leg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX. t.-cz., az 1889. XXXV11I. t.-cz. és 
az 1891. XIII. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a 
tjkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fo­
ganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. | 

t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t -ez. 5. es 6 §-aiban és az | 
1891. évi XVI. t.-cz. 15 § a) pontjában foglalt j 
kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII 
t.-cz. 7. §-aés az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t. ez. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
aug. hó 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyutjsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16 és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII t.-cz. 5. és 6 fai­
ban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellen- 
mondással élni kívánnak, ellenmondásukat hat 
hónap alatt vagyis 1904. évi augusztus hó 
31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fognak;

3. hogy mindazok, a kik a telekjkönyvek átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kívül az 1892. XXIX. t-ez. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a 
tulajdonjog arányának az 1889 XXXVIII. t.-cz. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek talál­
ják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagyis az 1904. évi aug. hó 31-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből származó bár­
minemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetnek, az említett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket ezen telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903 évi augusztus hó 27-én

no 3-3
Weiner,

kir. albiró.

Erdélyi Ernöné
kárpitos műhelye és bútor-raktára 

N AGYÉN YE D, Buza-piacz.

Raktár mindennemű hajlított fa- és vss-bntorokban, úgy­
szintén tükrök, képek és mindenféle esztergályozoti búto­
rokban. — Javitáiok gyorsan <-szk zöbetnek.

Számos éven át fővárosokban és elsőrendű műhelyekben 
szerzett tapasztalataim által azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy a műhelyemben készült

KÁRPITOS BÚTOROK
a t. vevőimet minden ir.nyban pontos és szolid kiszolgálás­
sal kielégítik — Rendeléseket különlegességekben is telje­
sítek és szakképzettségem által biztosítom, hng minden 
rendelést a legnagyobb pontossággal fogok teljesíteni.

Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 
szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze­
mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjék, esetleg e"y 
levelezölappal szives értesítését kérve, hogy annak étkezte 
után én lehessem személyes tiszteletemet. 48 6—50

Bútorok csomagolását olcsón elvállalom.
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nagyenyedi KÖNYVNYOMDA ES
papírárugyár

X A. O V E N Y E 1 ■). @@©@®

/----------------------------------------
KPS7Ít1 müveket, folyóiratokat, hir- 

---' lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, OO 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
eimkóket, pecsótjegyeket. ragjelzé- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű <X> 
gyogyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

@SB®

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage)
II. in.: közönséges és hajlított dobozokat stb.

gyógyszerészek, ezukrászok é< gyárosok részére kisebb áruezikkek jutányos 
és izelszrrű csomagoló ára olcsó árbau szállit.
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Van szerencsém a u. é. közönséggel 
tudatni bogy a

David Wenczel
hangszerkéjzitő Kolozsvárt.

RAKTARA:
Az összes réz, fa, fúvós és vonos 
hangszerehneb és nzoii minden­

féle alkatréiszeineli.
Gramophon és Gramophon lemezek kaphatók.

N a o v Tavi tó műhely
^ • ’’ 112 3-10

Budapestre és Bécsbe mentem, amiért üzle- 
lem egész inátezius hó 10-ig zárva lesz.

Tisztelettel

2-2 TELEGDI ARPADNE

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: lOOOOO korona

Elfogad betéteket évi £ín/0-m.

Előnyös kölcsönt nyújt betáblázasra.
pb- Kereskedő mi váltókat 6%-al számitól le, n

Yáltókölcsönt 672°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Kristály tZTéU
Kolozsvárt.

A modern technika legc/.élszerubb mosó és vasaló 
gépeivel felszerelve, tisztán szappannal és vízgőz 
hozzájárulásával legszebben mossa és vasalja úgy 
a férfi, mint a női feliéinemüeket, mintha csak 
újonnan a gyárból kerülnének ki.

Gyors kiszolgálás, méltányos árak.
Nagyenyed és vidéke részére képviselve:
Vájná Miklós

divatkereskedő által.

Ugyanott árjegyzékek is kaphatók.
28 15-20

Résztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat kocsi laekirozást, bélelést kívánat 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld

Használt

EUROPA SZAUIíODA
Gyulafehérvárt.

I. rangú szálloda 30 szobával, villamos világítás, kitűnő konyha, 
tiszta borok, rernt-k ágyak, fürdőszobák, telefon, omnibusz min­

den vonatnál — Mérsékelt árak.
Számos látogatásért esedezik mély tisztelettel

62 10-50 HAAS VILMOS száll,nlás.

J0AW1CS TESTVÉREK MMml
(ezelőtt X ATÓ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám,

■Elsőrendű műterem.

Készít nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a ír é. közönség rendelkezésére 

állanak. 29 15..104

becserél.
23 15-
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. köz nség eddig irántunk 
tanúsított nagybecsű pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI és Társa
KOLOZSVÁ RT. Radák-uteza t Zöldfa-vondóglö melleit. I

UnnolzŐlnoniit szeri,/- papoknak, katonatiszteknek, egyéves 
I H II/, K III Imii III önkénteseknek, magán és államtisztviselők-
1 UUtinulU U nei?) nyugdíjasoknak, úgyszintén kereske­

dők és iparosoknak kezessel és kezes nélkül.
valamint ingatlanra minden irányban a legmagasabb összegig, leg­
méltányosabban és gyorsan, olcsó kamatlábbal és legcsekélyebb tör­
lesztéssel 1 évtől 50 évig terjedhető időre is, kézizálogra azonnali 
folyósítás mellett. (Válaszbélyeg.)

LAUFFER és SÁMUEL
BUDAPEST, V, Váczi-köruc 23. szám.

75 8-

á-Af jZv vA, «A. KK zfaf A- rfolr ifyjr Í^\ti jVvt;
^ x- - Jmffi

tösT Feltűnő eredmény!

T. ez.
Van szerencsém értesíteni hogy házilag 

készítendő igen jó

előállítására kitűnő franczia likőr és rum 
aromákat hozok forgalomba, melyeket 1 liter 
likőr vagy rum készítéséhez való adagokban 
árusítok.

Kiöl
helyben

ügesz é»J 
Fél érre ; 
Megyedéí

*4

^-cienti
**k él g)l

Myiit

es rumok

Készítésé: gyors, olcsó és tiszta.
Használati utasítás minden üvegen rajta van

drogueria és illatszer kereskedese
KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér.

Benedictiner, 
Császárkörte, 
Curacao,
Kávé (Mocca) 
Rózsa,
Rum Jamaika, 
Rum Ananász.

Ailasch, 
Anisette, 
Ananás, 
Baraczk, 
Chartreuse, 
Kömény, 
Maraschino, 
Vanillia, 39 13-104


